

邵阳日报

2020年2月5日 庚子年正月十二 星期三 第11920期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



奋战疫情的“流调小分队” (详见2版)

大祥区退役军人奋战“疫”线 (详见3版)

抗“疫”战场上,我们“在一起” (详见5版)

医生护士“夫妻档”,联手“逆行”战疫情 (详见6版)

市委常委会召开扩大会议

抓实抓细疫情防控举措

统筹抓好改革发展稳定各项工作

龚文密主持并讲话

邵阳日报讯(记者 谢文远) 2月4日下午,市委常委会召开扩大会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会上的重要讲话精神,传达省委办公厅《关于集中精力打赢疫情防控阻击战的通知》《关于学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会上的重要讲话精神坚决打赢疫情防控阻击战的通知》精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记龚文密主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话,准确把握了当前疫情防控的新形势新情况新特点,对做好下一步工作提出明确要求,为我们打赢疫情防控阻击战提供了根本遵循。全市各级各部门要迅速把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。要通过召开常委会会议、党委(党组)会议、领导干部会议等进行传达学习,引导广大干部群众深刻认识做好疫情防控工作的极端重要性,切实把习近平总书记重要讲话精神转化为本地本部门的工作措施和具体行动。

会议指出,要坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,抓实抓细各项疫情防控举措,严格落实省委“三个确保”的要求,做到早发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗,坚持“四个集中”原则,分层分类、有力有序开展医疗救治。要坚持联防联控、群防群治,加强重点人群管控,强化社区和乡村防控网格化管理,确保不发生聚集性疫情。市直各部门、企事业单位以及相关项目指挥部要进一步强化责任,做好单位的疫情防控工作。

会议强调,要切实增强“四个意识”,牢固树立全国“一盘棋”思想,坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,采取措施既考虑本地防控需要,也考虑对全省全国防控的影响。要坚决反对本位主义,坚决杜绝有令不行、有禁不止,各级各部门不得就疫情防控重大问题各行其是、各发指令、各下任务,要确保全市上下步调一致贯彻落实党中央决策部署。要在落实工作抓实抓细上多想办法,不采取“一刀切”式的行动。

会议强调,要坚决反对形式主义、官僚主义,不摆拍,不作秀。全市

性的会议和活动原则上暂不举办,疫情防控工作方面的会议也要严格控制时间和规模。市委疫情防控领导小组成员要坚持到指挥部上班,协调解决问题,推动工作落实。要严格压缩各类材料报表,切实减轻基层负担。市级领导下基层督导防控工作,要采取“四不两直”的方式,不搞层层陪同。要继续加强宣传舆论引导,大力挖掘和宣传奋战在疫情防控一线的各行各业先进典型和感人事迹,总结推广各地防控疫情的好经验好做法。

会议指出,要统筹抓好改革发展稳定各项工作,在把疫情防控作为当前最重要工作的同时,紧盯“全面小康决胜年”重点任务,扎实做好“六稳”工作,打好三大攻坚战,着力推动高质量发展。要确保人员返程、企业开工、学生复学、重点项目建设的有序安全和稳定,全力为企业复工复产排忧解难,解决实际问题,积极推进重点在建项目建设,持续推进产业项目建设。要系统梳理疫情防控中的经验教训,加快补齐公共卫生、应急管理等方面的短板和不足,不断提高各地医疗水平。

抗“疫”一线党旗猎猎

——全市各级党组织和广大党员干部积极投身疫情防控阻击战

邵阳日报记者 刘小幸

医院隔离区里过除夕、村支书勇担疫情防控排头兵、110个临时党组织成立……连日来,全市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情斗争第一线上演着无数“请战”和“坚守”的故事,成为这个春节里最感人的风景线。

在这场没有硝烟的战争中,全市各级基层党组织和广大党员干部坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,自觉担当起疫情防控的重任,发挥战斗堡垒和先锋模范作用,让鲜红的党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。



邵东市579个村(社区)6313名党员组成649个党员突击队,奋战在疫情防控第一线。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

基层组织 织牢防护网 当好主心骨

一个支部就是一座堡垒。疫情来袭,全市基层党组织第一时间响应党中央和省委号召,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,广泛动员群众、有效组织群众、团结凝聚群众,迎难而上、勇挑重担,构筑起群防群治的严密防线。

哪里是一线,党旗就在哪里飘扬。春节前夕,在市委、市政府强力部署下,市中心医院从相关科室抽调人员支援感染科,迅速建立隔离区。抗疫小分队的成员们来不及和家人吃团圆饭,就过上了和外界隔离的春节。1月27日晚,市中心医院抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情突击一分队在隔离区成立临时党支部,来自该

院感染科和各支援科室的13名党员、3名入党积极分子在党旗面前庄重宣誓,主动扛起保护人民安危的重大使命,发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。在新成立的临时党支部的领导下,隔离区医护人员在做好本职工作同时,互帮互助、鼓劲加油,工作忙而不乱。2月1日上午,我市首例新型冠状病毒感染的肺炎患者经成功医治,从市中心医院出院。

疫情防控阻击战

打响以来,全市医疗卫生、市场监管、交通运输、公安、应急管理、铁路等防控一线部门的党组织果断行动,全力以赴防输入、防输出、防扩散,坚决守住各自关口。在疫情防控的最前沿,一个个战斗堡垒坚强有力,守护着人民群众生命安全和身体健康。

哪里最需要,党旗就矗立在哪里。(下转7版)

让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

适当调整工作重点 切实抓好基层防控

龚文密部署县市区疫情防控重点工作

邵阳日报讯(记者 谢文远) 2月4日上午,市委书记龚文密主持召开县市区委书记视频会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会上的重要讲话精神,传达学习省委书记杜家毫在全省州市委书记视频会议上的讲话精神。他强调,各县市区要适当调整工作重点,切实抓好基层防控工作,多措并举,确保打赢疫情防控阻击战。

龚文密指出,习近平总书记在中央政治局常委会上的重要讲话,对做好疫情防控工作再次作出重要部署,为我们坚决打赢疫情防控阻击战提供了根本遵循。各县市区要认清形势,把握趋势,坚持统一领导、统一指挥、统一行动。县市区党政主要领导要切实承担起“第一责任人”责任,充分发挥好县直机关和企事业单位的带头作用,加强资源力量整合和协作配合。要坚持“平战”结合,分类指导,认真抓好企业复工和学校开学。

龚文密强调,要适当调整工作重点。现在,确诊病人的救治任务已经调整到市里,各县市区要积极做好新形势下的防控工作。疫情防控重点在基层、难点在基层,最大的力量也在基层。要在基层防控方面下真功夫、苦功夫,加强联防联控,严防死守、不留死角,构筑群防群治抵御疫情的严密防线,坚决防止疫情扩散。各县市区要加大对感冒发烧病人的治疗和鉴别力度,对留观人员,要科学隔离,防止交叉感染。要坚决杜绝形式主义官僚主义,既要防止不深入研究、不认真分析疫情,盲目采取过火措施的行为,又要防止搞表面文章。各县市区要严格落实“精准施策”的要求,做任何决策,要站在全局角度思考问题,从人民群众生命安全角度出发,同时考虑疫情状况、社会稳定情况和生产生活正常运转情况,统筹抓好改革发展稳定等各项工作。

爱与希望同在

邵阳市中心医院检验科医师 李媛媛

腊月二十九中午,坐在丰盛的餐桌旁,我对家人说:“这一顿就算是我们的年夜饭吧。照顾好孩子们,等我回家。”

大年三十清早,我奉命到新冠病毒肺炎隔离区接替唐坤同志的班,正式进驻隔离区。就这样开启了职业生涯中第一次抗疫战争。

临危急受命

被抽调进隔离区的指令来得十分紧急。腊月二十九上午,我和同事唐坤、刘丹霞被叫到主任办公室。

“大疫当前,医院启用隔离区,需要年富力强、经验丰富的业务骨干去战斗。赶快交接手头工作,准备进驻!”主任急切地下达完命令,起身拍了拍我们的肩膀,柔声道:“既已昂首莫回头。安顿好家里的孩子们,好好干!”

我能体会主任叮嘱的分量。在医学院时,我是同年级最早的学生党员,到今年已经有15年党龄。无论是作为一名医生,还是一名党员,当病毒来袭的时候,我都应该冲在前面。哪一次医学与病魔的交战,胜利是靠等待和旁观得来的?胜利需要我们全力以赴地去争取。

微信群里,学医的同学们和我一样,在祖国不同地方不同医院开始了战斗。非典时期,我们都还是一群被保护的孩子,今天终于成长起来,可以救护处于危险中的百姓,何其幸也!

保护好自己

我们工作的地方是感染科发热门诊,科室为抗击这次疫情临时设置了专门的血常规检验室,以缩短医生诊断时间,减少相关患者的活动半径

与感染风险。医院定期组织我们培训,教大家如何规避感染风险。

第一次穿戴防护服,多少有些不适应。帽子边缘会勒得满脸印子,护目镜容易起雾看不清,N95口罩戴久了也让人缺氧。我们谁都不敢大意地取掉口罩“透气”,在最危险的地方,保护好自身的安全,与保护病人的安全同等重要。

得知医院防护物资紧缺,为减少耗材,我们一致决定每人每个班只用一套防护服。白班8时到18时,夜班18时到第二天8时。一个班只用一套,意味着至少10个小时不上厕所。为此,我们值班期间很少喝水,早餐也是就着干馒头往下咽,偶尔也会互相调侃道:“看看谁是今天的巨肾之王?”

难忘除夕夜

大年三十晚上,我交班休息。下班后的第一件事就是上厕所,接着大口大口地喝着迟到10个小时的白开水。隔离区的战友们没有机会吃团圆饭,各自吃完盒饭就去打扫住处了。我端着自己那一份已经冰凉的饭,竟然找不到筷子。多亏护士长给我送来一双她自己的筷子,才得以吃完一个人的“年夜饭”。

我们住的地方是原风湿免疫科的病房,夜深了,劳累了一天的战友们纷纷在病床上睡下。我一个人睡在抢救室,耳畔不断传来同事们互相勉励的话语和轻鼾声。我想,这就是爱与希望的声音吧。

(邵阳日报记者 马娟 通讯员 李文娟 孟天笑 整理)

抗“疫”日记

彰显“主心骨”力量

——论坚决打赢疫情防控阻击战

(详见8版)

邵阳疫情防控权威发布

►关注疫情防控,掌握最新信息,请扫描二维码关注云邵阳移动新闻客户端,了解最新权威信息发布。

